Крылья надежды

В Клубе инвалидов по зрению филиале Национального центра народного творчества им. С. П. Кадышева состоялся VIII Республиканский конкурс поэзии среди людей с ограниченными возможностями здоровья «Крылья надежды». В нём приняли участие 25 поэтов и чтецов из местных организаций Всероссийского общества слепых в возрасте от 18 лет и старше. Их выступления оценивало конкурсное жюри под руководством председателя Хакасской республиканской общественной организации Всероссийского общества слепых Светланы Лукиной. В номинации «Автор» со стихотворением «Легенда о Енисее» победителем признана участница из нашего города Татьяна Вульферт, еще одна жительница Черногорска Ольга Левкут со стихотворением «Отгремела война беспощадная» заняла второе место.

Уступи дорогу

В воскресенье вечером на перекрестке улиц 30 лет Победы – Металлургов произошло ДТП. Водитель, 1995 года рождения, управляя автомобилем «Тойота-Королла-Филдер», на нерегулируемом перекрестке второстепенной дороги не предоставил преимущество в движении и допустил столкновение с «Тойотой-Истой» под управлением водительницы, 1979 года рождения, ехавшей по главной дороге. Рулевой «Короллы» был пристегнут ремнем безопасности. Автоледи на «Исте» ремень не использовала. В результате аварии пострадали оба автолюбителя. По факту ДТП проводится административное расследование, сообщили в пресс-службе ГИБДД ОМВД по Черногорску.

Замуж - в 82 года

В ЦЕНТРЕ СОБЫТИЙ

В сентябре органами ЗАГС Хакасии зарегистрировано 417 актов гражданского состояния о рождении. В первый месяц осени мальчиков родилось на одного меньше, чем девочек (208 и 209 соответственно). Самым популярным именем для мальчиков по-прежнему остается Артём, в сентябре к нему присоединились Александр и Егор; у девочек, как и в прошлом месяце, лидирует Ева, компанию ей составляют Анна и Валерия. Самые необычные и редкие – Анжелика, Адель, Дарьяна, Севастьян, Теодор, Мирослав. Возраст самой юной мамы – 16 лет, самой зрелой – 44 года, самого молодого отца – 18 лет, самого зрелого – 67 лет. В отчетном периоде зарегистрировано 377 актов о заключении брака, расторгли брак 250 пар. Самой молодой невесте исполнилось 16 лет, а жениху – 18. Возраст самого зрелого жениха 72 года, а самой пожилой невесты месяца – 82, сообщили в пресс-службе Министерства по делам юстиции и региональной безопасности РХ.

Координационный совет

За взаимопонимание

Полина ВИКТОРОВА

Состоялось заседание Координационного совета по межнациональным и межконфессиональным отношениям при администрации Черногорска.

На обсуждение были вынесены вопросы, связанные профилактикой экстремистских проявлений в сфере межнациональных и межконфессиональных отношений. В заседании приняли участие представители исполнительной власти города, Министерства национальной и региональной политики РХ, правоохранительных органов, религиозных объединений, организаций культуры и общественности.

Заместитель начальника полиции по охране общественного порядка ОМВД РХ по Черногорску Александр Морев доложил, что на территории нашего города зарегистрировано 1914 иностранных граждан. В текущем году выявлен один факт фиктивной регистрации иностранных граждан, а также четыре факта фиктивной постановки на учет иностранных граждан, ответственность за это предусмотрена ст. 322 УК РФ.

– На начало 2023 – 2024 учебного года общее количество обучающихся в общеобразовательных учреждениях Черногорска, прибывших из стран Центрально-Азиатского региона, Украины, ЛНР и ДНР, составило 17 человек, - рассказала руководитель ГУО Евгения Чернышева. - Социальными педагогами и педагогами-психологами разработаны мероприятия с ис- - отметила директор ЦБС пользованием технологии наставничества, коррекционно-развивающие занятия для преодоления языковых трудностей, направленные на предупреждение возникновения рисков совершения противоправных деяний несовершеннолетними иностранными гражданами.

Продвижением идей межэтнической толерантности через книгу и чтение, уважение к языку, истории, культурным, религиозным традициям представителей народов России занимается

и библиотечная сеть города. – Черногорск – многонациональный город. У каждого народа свой язык, история, обычаи и легенды. Необходимо сохранять традиции различных этносов, приобщать читателей к литературе на родном языке,

Черногорска Людмила Табачных. – Только в этом году в библиотеках уже проведено более 20 мероприятий, направленных на укрепление межнациональных отношений, на развитие неприятия идеологии терроризма. Городской фестиваль национальных культур «Храни свои корни», который проводится с 2008 года, - важное культурное событие, где представлены национальная литература, музыка, народные песни, танцы и ремесла. Все национальности имеют возможность участвовать в культурных мероприятиях, фестивалях и праздниках, которые проходят в городе. Это способствует взаимопониманию и сближению представителей различных диаспор

Колонка главы

О событиях прошедшей недели и работе городской администрации рассказал глава Черногорска Василий БЕЛОНОГОВ

Черногорское городское хозяйство установило остановочный павильон на Базе МТС.

В этом году здесь произошла авария – автомобиль повредил старый павильон, после чего его пришлось демонтировать.

Благодарю сотрудников ЧГХ за оперативную слаженную работу!



Продолжается ремонт в Центральной библиотеке. В настоящий момент обновляются входные зоны, прокладываются электрические сети и интернет. Ведутся подготовительные работы к ремонту напольного покрытия и стен.

Центральная библиотека им. А. С. Пушкина стала победителем федерального проекта «Культурная среда» национального проекта «Культура» по созданию модельных муниципальных библиотек.

В модельных библиотеках предусмотрены автоматизированные системы, подключение к ресурсам Национальной электронной библиотеки, внедряются станции самостоятельной книговыдачи и электронные читательские билеты.

На ул. Пушкина подрядчик проводит работы в рамках программы «Безопасные и качественные автомобильные дороги». Уже установлен бордюрный камень, уложен асфальт, оборудованы парковочные карманы и будущие газоны. Также предусмотрен ремонт тротуарной дорожки.



Теплоснабжение

Запас надёжности

В этом году на Абаканской ТЭЦ введено в эксплуатацию новое оборудование - два аккумуляторных бака емкостью 2 млн литров каждый, сообщает пресс-служба

Баки обеспечивают дополнительный резерв подпиточной сетевой воды, чтобы восполнять потребность Абакана и Черногорска в горячей воде в так называемые пиковые периоды.

Ранее на станции действовали три аккумуляторных бака, необходимость в установке двух дополнительных появилась с подключением Черногорска к Абаканской ТЭЦ. Два главных города Хакасии активно застраиваются, потребление горячей воды постоянно растёт. Как отмечает директор по производству СГК в Хакасии Андрей Щукин,



аккумуляторные баки помогут регулировать неравномерность потребления теплоресурса в течение суток. «Динамика потребления горячей воды очень зависит от времени суток, пики, как правило, приходятся на утро и вечер. Это оборудование позволяет обеспечивать все объекты одинаково качественным ресурсом вне зависимости от их удаленности от ТЭЦ. Теперь общий запас подпиточной

воды на станции составляет 10 тыс. кубометров Это чистая горячая вода, нормативная температура которой поддерживается за счет постоянной циркуляции».

При подготовке к зиме новые аккумуляторные емкости прошли испытания на герметичность, промывку и проверку на качество воды и после окончания полного останова ТЭЦ были включены в технологический цикл цию аккумуляторных баков - это финальное мероприятие по модернизации оборудования станции в рамках подключения Черногорска к Абаканской ТЭЦ. Ранее СГК ввела на станции теплофикационную установку, которая позволила увеличить резерв тепловой мощности почти на 25%. Теперь установленная тепловая мощность станции составляет более 900 гигакалорий в час, что достаточно для обеспечения теплом всех существующих потребителей и тех, кто подключится к Абаканской ТЭЦ в ближайшие несколько лет. Кроме того, с 2021 года СГК построила 12-километровую тепломагистраль от станции, закрыла семь аварийных котельных, модернизировала квартальные сети в Черногорске.

Введение в эксплуата-